MATIERE D'OEUVRE

( par candidat )
- TABLE DE DESSIN

-TE

OUTILLAGE -

Neécessaire pour I’exécution

A. COLLECTIF B. INDIVIDUEL (2 fournir par le candidat)
- CRAYONS PAPIER

- GOMME

- COMPAS

- REGLE GRADUES

- EQUERRE 45° et 60°

- CALCULATRICE

- RUBAN ADHESIF
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|CONTRAT COMMUNICATION TECHNIQUE

ON DONNE :

1 Fiche contrat DOC 1/5
1 Mise en situation et nomenclature DOC 2/5
1 Dessin d’ensemble DOC 3/5
1 Document réponse DOC 4/5
1 Document dessin de définition DOC 5/5

INDICATEUR D’EVALUATION
ON DEMANDE :Etre capable de

1 - LIRE ET DECODER les documents

question 1: Compléter le schéma cinématique
question 2: Compléter les sous-ensembles
question 3: Identifier deux liaisons

question 4: Désigner une piéce

question 5: Etablir les chaines de cotes
question 6: Diagnostic d’un disfonctionnement
question 7: Donner le processus de dépannage

3— REPRESENTER la piéce Rep 1 (sur doc. 5/5 )
- Vue de face en coupe A-A

- Vue de dessus
- Vue de gauche

- Cotation

TOTAL

2 - REPONDRE aux questions posées (sur doc.4/5 )

INDICATEUR D’EVALUATION

On exige :
B.E.P.
NOTE |POINTS
U 1.C31 Aucune erreur 0
U34 4 erreurs MAXI D)
U 1.C 31 Aucune erreur 1
U1.C11 Aucune erreur 1
Ul C12  Aucune erreur 2
U3.1d 1
U3.1d  Aucune erreur 1
Ul C11
3
3
Ul C12 3
1
20
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MISE EN SITUATION :

La VANNE SIMPLE SIEGE
REGLOB permet de contréler la

r‘lrnnlatlnn dnn flinida Aanc 1

Avuian

circuit hydraulique.

Elle est constituée d'une partie
commande et d'une vanne.
L'organe de commande est
compose d'un servo-moteur
pneumatique et d'un multiplicateur
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SERVO-MOTEUR {

MULTIPLICATEUR J

deeffort. DE FORCE £
ti> (?
-
-
VANNE 4&. ___r\&_j_
39 | 1 |GUIDE A 182 F6 [X 10 Cr 13]
38 | 1 |GOUPILLE ELASTIQUE NF EN 28752
37| 1 |CLAPET A 182 F6 [X 10 Cr 13]
36 | 1 |SIEGE A 182 F6 [X 10 Cr 13]
35| 1 |TIGE DE MANCEUVRE A 182 F6 [X 10 Cr 13]
341
33 | 6 |ECROUH M14 NF EN 24032
32 | 6 |GOUJONS M14 - 45; bm 20 NF EN 27-135
31| 1 |GRAISSEUR
30 | 1 |ECROU C 35 [XC 35]
29 | 1 |PRESSE-ETOUPE
28 | 2 |ECROU H M10 NF EN 24032
27 | 1 |ECROU D'ACCOUPLEMENT  |A 216 WCC )
26| 1 /AXEQ 8 C 35 [XC 35)] |
25 | 2 |BRAS INFERIEUR C 45 [XC 45]
24 | 2 |FLASQUE C 10 [XC 10]
Rep rlr\lb r Désignation - Matiére Observations




23 | 1 |AXE D'ARTICULATION C 35 [XC 35]

22 | 2 |ANNEAU ELASTIQUE NF L 23-203
21 | 2 |PIVOT SUPERIEUR C 35 [XC 35]

20 | 4 |ANNEAU ELASTIQUE NF L 23-203
19 | 2 |BRAS MULTIPLICATEUR C 45 [XC 45]

18 | 2 |BRAS SUPERIEUR C 45 [XC 45]

17| 1 |BOULONS H M8 x 20

16 | 1 |VIS DE REGLAGE H M8 x 25 NF EN 24017
15| 1 |ECROU H M8 NF EN 24032
14| 8 |[VISHM8x 12 NF EN 24017
13| 1 [COUPELLE 45 Si 7

12 | 1 |ENTRETOISE C 35 [XC 35]

11| 1 |AXE@ 6 C 35 [XC 35]

10 [ 1 {SUPPORT DE LIAISON C 35 [XC 35]

9 | 1 |VIS CHC M8 x 20 NF E 25-125
8 | 1 |RESSORT C 80 [XC 80] NF E 04-115
7 | 1 |PISTON EN AW-2017 [Al Cu 4 Mg Si]

6 | 1 |MEMBRANE MOTRICE CAOUTCHOUC

5 | 1 |COUVERCLE

4 | 1 |CORPS DU SERVO-MOTEUR

3 | 1 |CORPS DU MULTIPLICATEUR | GE 360

2 | 1 |CHAPEAU A 216 WCC

1 I [CORPS A 216 WCC Corps de vanne 2"
Rep | Nb Désignation Matiére Observations
Echelle:1/2,5 ~@~ VANNE SIMPLE SIEGE REGLOB
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QUESTIONNAIRE

1°) Compléter le schéma 2 lorsque la vanne est ouverte

I L A L
SCHE o EMA 2
CHEMA 1 [ — SCHEMA
~—._ B
VANNE AU - " VANNE
S
e é N S

o o

LIAISON A/E

LIAISON A/G

2°) Placer dans les sous-ensembles suivant les piéces : 3; 10; 27; 36; 37; 39,

3°) En vous référant au plan d’ensemble et au schéma cinématique indiquer les noms des liaisons
cinématiques entre les sous-ensembles A /G et A / E et en déduire les mouvements,

A={1;2;4;5; 14, 15, 16; 17, 22; 23; 24; 29; 30; 31; 32; 33; 34; )

B={ o112, ) E={19}

C={13} F={25}

D={ 18; 20; 21 } G={26,28;35,38; .............}

Liaison cinématique Mouvements

A/G

A/E

4°) Quelle est la désignation de la piéce 34 et sa fonction ?

/2

2

/1




P

QUESTIONNAIRE

5°) Etablir les chaines de cotes minimales et donner I’équation des jeux Ja et Jb.

JB= e, o o

.6°) La vanne est en position repos fermé par manque d’airetilya toujours un débit dans le circuit.
Donner deux exemples pouvant provoquer le disfonctionnement du systéme.

7°) Cette vanne est installée sur un réseau et on doit changer le siége qui est détériore. Donner le
processus d’intervention et I’ordre de démontage des piéces aprés une mise hors service.

REPRESENTATION

Etablir le dessin de définition du corps 1 sur le document 5/5 a ’échelle 1/2.5en:

- VUE DE FACE COUPE A-A . . . ,
LES ARETES CACHEES NE SERONT PAS REPRESENTEES

- VUE DE DESSUS

- VUE DE GAUCHE ‘
- COTER LES TARAUDAGES DE GOUJONS REPERE 32

2

1

|

3
3
3

n
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